居民热衷剪纸艺术 秀出生活新乐趣

一张大红纸,一把小剪刀,一 双灵巧的手,就能创作出一件件栩 栩如生的剪纸艺术品,这些艺术品 既表达了创作者的生活乐趣,也反 映了时代的变化。在锦江区督院 街街道青石桥社区,学习剪纸是居 民每周必不可少的课程,剪纸也成 了增进邻里感情的一座桥梁。



先描图再剪纸 现学现做进步快

"咱们今天学习花朵插进花瓶的剪 纸,你得先在纸上描图,从花瓶底座开 始剪,剪到上头,要注意花枝与花朵的 交错,不要剪断了,大家也可以在花瓶 中间剪出一些图案。"4月13日,青石桥 社区的活动室里,居民们聚精会神地听 王子良老师传授剪纸技巧,先画出形态 不同的各色花瓶,再慢慢剪出后,把完 整的剪纸作品粘贴在白纸上保存。整 间活动室被居民的剪纸作品装点起来, 红色剪纸贴在白色背景上,装裱后美观 大气,充满中国传统韵味。

来这儿的居民们大都学习了两年多 时间,有了一定的绘画基础。每堂课听 老师讲了关键点后,他们当天就会完成 一幅"作业",这样现学现做,居民进步很



居民展示在老师指导下完成的剪纸作品。

快。课上完成的作品,居民们都会留着, 送给学校的小朋友或者社区其他居民。 居民们认为,剪纸不仅可以装饰自己的 家庭,让自己静心,还能赠送他人,传播 传统文化,都很乐意去学习。

经常练习剪法 3小时剪出地铁图

王子良老师是居民们尊敬的剪纸专 家,他能一边想象图案一边剪纸。近40 年的剪纸经验让他练就了出神人化的剪 纸手艺,他说:"我觉得剪纸最重要的是

要有天赋,我小时候看见美 的东西就会琢磨,怎么把它 展示出来。最初接触了国 画,后来又了解了刻纸,有了 这些基础,慢慢就会剪纸 了。"

曾有一个文化单位,第 二天要展出体现城市交通 的剪纸作品,请王老师当天 剪出来。王子良根据自己 的理解,准备剪出地铁的繁 荣景象——他想象地铁上 方高楼林立,人来人往,地 铁下方又是一个联通的世 界,地上地下电梯连接。因 为次日要展出,他最终用3 个小时剪出了一幅《美丽成 都繁忙的地下城》。第二天 装裱好顺利展出,该剪纸不 仅包含楼宇、绿树等地面建 筑,更有地铁、乘客、轨道等 画面的展现。大家一听这 么复杂的作品用时如此之 短,都啧啧称赞。

剪纸能如此熟练,不仅 需要天赋,还需要年复一年

的练习。王老师说,退休后, 他每天花8小时在画图和剪 纸上,经常思考每种图像的 剪法,结合绘画功底,运用篆 刻中的"阴文""阳文"的方法, 剪出有深浅、明暗对比的作

在王子良的居民学生 中,大部分是青石桥巧手剪 纸协会的成员。协会的王仕 碧阿姨说,这个协会每月都 会组织社区活动,给居民们 现场剪纸作礼物。协会也会 组织大家去社区的两所学 校,为孩子们传授剪纸技巧, 让孩子们了解这种独具美感 的非物质文化遗产手工艺。

谈到今后的发展,青 石桥社区书记马红称,以 后会邀请更多的外国友人 来学习剪纸,让他们感受 国际社区的文化魅力。

华西社区报记者 刘福燕 摄影报道



泡上民情茶 居民"流动茶铺"话心声

望江路街道邀请各方代表就"社区文化实践与想象"展开讨论



"流动茶铺"活动现场。

"茶泡起,龙门阵摆起……"4月13 日上午9点半,武侯区望江路街道的"望 江·社区乡愁故事馆·流动茶铺"活动在 郭家桥北街法治广场开始了。此次活 动邀请了政府领导、专家学者、艺术家、 建筑师、望江路居民代表、志愿者代表 等,共同就"社区公共空间的文化实践 与想象"议题开展自由分享与讨论。

据悉,"流动茶铺"是望江路街道党 工委、办事处领导支持下开展的党建引 领社区营造项目,属于望江·社区乡愁 故事馆的场外活动。"流动茶铺"在社区 公共空间以"茶铺"为形式组织参与式 对话,针对某一社区议题进行开放式深

入讨论,话题包括社区地情文化、社区 居民的个人生命故事与记忆、社区文明 新风。该活动希望能引导居民重新整 理共同记忆,记录在地文化档案,认识 了解辖区历史、变迁,构建紧密、温暖的 邻里关系网络,提高社区认同感。"流动 茶铺"的设计参考了"成都老茶馆"元 素,结合望江路历史文化,现场摆放竹 椅、竹桌,邀请居民志愿者担任现场茶 倌,协调和烘托活动氛围,营造开放式 对话的公共环境。

在活动现场,居民代表参与到议题 的交流、讨论中来,直接与嘉宾们进行 交流、辩论,表达自己的诉求和观点。 除了现场的参与式对话区域,活动还设 立了望江路社区乡愁故事馆、口袋公园 效果图展示、锦江流域改造过程图片展 以及辖区居民捐赠物件照片展示,并邀 请现场居民参与故事馆的档案资料收 集和提供,吸纳故事馆志愿者。

活动希望为望江·社区乡愁故事馆 的建设吸纳更多的意见和想法,为望江 本土文化生产提供更多支持和帮助,同 时也希望有更多的居民参与到望江社 区乡愁故事馆的建设中来,共同营造、 构建望江特色在地文化。

华西社区报记者 沈悦 摄影报道

松下洗衣机除螨抗菌 让呼吸更纯净



暮春了,各种症状突然来袭,身体似乎 犯了随时都想睡怎么也睡不醒的"春困症"; "下雨狂燥的衣物都不干症";还有桃粉樱红 满天柳絮,过敏体质的人喷涕不停,花粉过 敏,细菌过敏、过敏性哮喘等"过敏症"……要 问松下君可有缓解症状的方法,松下君只能 给你一台松下罗密欧系列洗干一体机,洗衣 除味、抗菌除螨,为你减少烦恼,慢慢等你对 生命本能的焦灼淡去。

洗衣除味交给松下 你只管谷雨看花

阴雨绵绵,许久都难觅天日,空气中的 湿度增大,稍有两天阳光出现,雾霾浮尘天 又让这些洗晒的衣被难逃污染困扰,很多 人放在家中阳台"阴干",结果发现穿的时 候,由于晾不充分而有一股难闻的异味,不 得不重新洗。又有的人,应酬较多,天天不 是BBO烤肉,就是参加商务聚会,回到家 浑身都散发着烤肉味、烟酒味。还有在家 做饭,厨房油烟等,都会让衣服或多或少的 沾上异味。对于异味,我们可能会采用简 单常用的除味手段,例如喷点柠檬水或者 放阳台晾啊等,但是条件有限,往往达不到 我们的要求。

松下罗密欧系列洗干一体机所搭载的 松下nanoe纳米水离子除味技术,通过高电 压电离空气中的水分子,产生带电的净水 粒子,适量喷淋,激活异味因子,再通过热 风干燥,将净水粒子渗透到衣物纤维深处, 强力分解异味,达到去除异味的目的,衣物 瞬间清新起来。看得见的健康和清新,身 体和衣服都知道。

抗菌除螨交给松下 清新生活你来享受

暖春到来,生活中的细菌无处不在,有 一种金黄色葡萄球菌,是人类的一种重要 病菌原,隶属于葡萄球菌属,有"嗜肉菌"的 别称,是革兰氏阳性菌的代表,可引起许多 严重感染。因此,衣物上的葡萄球菌,其肉 眼看不见,但对健康影响极大,尤其是女 性,极易感染生理性疾病。衣物上的细菌 如何消除,一台能除螨抗菌的洗衣机就能 解决这些棘手问题。

松下罗密欧系列洗干一体机,具有智 慧科技洗衣方法,其搭载的松下Ag+光动 银除菌技术,专杀大肠埃希氏菌和金黄色 葡萄球菌,实现在常温环境下高效灭菌,除 菌率为99.67%,均超过国家标准的96%。 除菌,除了光动银除菌方式,还有一种有效 而安全的除菌方式就是高温煮洗除菌,松 下95℃高温除菌洗涤程序,可以去除衣物 上绝大多数的细菌,尤其适合家里有宝宝 的家庭。

同时,对付"聪明"螨虫,松下有更"聪 明"的方法。松下双极除螨技术,以一杀模 式改变螨虫所在区域的温度和湿度,烘杀 活螨,又以二洗模式高频劲漂水洗,深度清 洁螨虫、分泌物等一系列过敏原。双管齐 下,除螨率达到97.38%,让衣物更洁净,让 呼吸更顺畅。

松下罗密欧系列洗干一体机,全心研 究洗衣难题,还您一个无菌健康生活。请 将洗衣交给松下,你只管享受清新生活。

→ 资讯

@花园社区 首次举办摄影图片展

"我觉得这幅照片最能反映春天的 美,我把票投给它。"4月10日,光华街道花 园社区文化活动中心十分热闹,居民们积 极地给自己看中的图片投票,这是社区开 展的"家庭亲子游、春天随手拍"活动。

本次活动主要以"家庭""春游"两 个主题为主征集图片,这也是花园社区

首次举办的摄影图片展,居民参与度颇 高,投稿照片各具特色。最终,居民投 票评选出4个最佳人气摄影奖,专业摄 影老师评选出优秀摄影一、二、三等 奖。为鼓励居民参加社区活动,社区为 获奖居民准备了奖状及丰厚的礼品,同 时也给现场所 华西社区报记者 邱超